

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia
Año XLI—Núm. 17.428

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 centimos en Valencia
Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Proprietario: D. F. Ferris Hencheta
VALENCIA LUNES 13 DE MAYO DE 1918

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos a escuelas mortuorias a precios convencionales.
Oficinas: Miñana, 7 y 9



Emilita Novella Roig ha subido al cielo esta tarde a las cinco

Sus desconsolados padres don Francisco Novella y doña Jesusa Roig, hermanas, tios, primos y demás familia participan tan sensible pérdida y ruegan así tan a la conducción del cadáver que se efectuará mañana, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Don Juan de Austria (teatro de Apo), a la plaza de San Agustín, por lo que recibirán favor.

La aplicación de la amnistía en Valencia

En cuanto la ley de Amnistía fué sancionada por el Rey, el señor Capitán general ordenó los procesos incoados por la jurisdicción militar en la demarcación del distrito, y de acuerdo con el dictamen del auditor de guerra, ha acordado aplicarla a los condenados por los sucesos de Yecla.

Las órdenes han sido firmadas y transmitidas hoy mismo, quedando en libertad, en virtud de ellas, los siguientes penados:

Emilio Rubio Gómez, que extingue la pena de reclusión perpetua en el penal de San Miguel de los Reyes.

Antonio Morales Marco, idem idem.

Antonio González Pérez, 12 años de prisión mayor en la penitenciaría del Dueso.

Juan Castelló, seis años de idem en la misma penitenciaría.

Juan Calpena, idem idem.

José Pérez, idem en el Reformatorio de Ocaña.

Quedan en la cárcel y en el penal mencionado los condenados por los sucesos de Utiel, a quienes, por lo visto, en manera alguna ha habido forma de incluir en la amnistía.

Ahora bien, como éstos que en la cárcel quedan fueron condenados a penas de mucha menor importancia que los que han sido puestos en libertad, con elemental principio de equidad obliga a meditar por el mismo caso.

Esperamos que estos condenados debidamente el indulto, y abrigamos el convencimiento de que la petición sería favorablemente informada, dado el espíritu justiciero de nuestra digna primera autoridad militar.

Asuntos de escuelas

Con el título de "El pleito de las oposiciones" publicó este ilustrado diario un remitido suscrito por "Un maestro", para demostrar que la Dirección de Primera enseñanza, por una simple orden circular a los jefes de sección administrativa, había pretendido anular el derecho de los maestros con plaza a tomar parte en las oposiciones simultáneamente convocadas.

Nada tengo que objetar a los atinados argumentos que advoca el remitido en apoyo de sus pretensiones, antes por el contrario, estimo de gran mérito su trabajo, por lo bien escrito y razonado.

Pero su lectura me ha sugerido la idea de llamar a estas cuestiones, como asunto de actualidad, comentando la real orden emanada del mismo centro directivo, que se publicó en "Gaceta de Madrid" del 7 de enero último, si no estoy equivocado, relacionada con las oposiciones restringidas que han sido convocadas.

Salvo lo que antes de la promulgación del Estatuto general del Magisterio primero se venían celebrando oposiciones de dicha clase para los maestros de ambos sexos, en el objeto de mejorarlos, obteniendo plazas de 1.000 pesetas, a de adquirir la plenitud de derechos los que tenían limitados y disfrutaban ya del sueldo de tal categoría.

Es claro que fue el Estatuto, sin disponer sobre el sistema de aquellas oposiciones restringidas, hubo de llenar su omisión la Dirección general, resolviendo por la real orden citada que los maestros con derechos limitados pudiesen presentarse a las de ingreso en el Magisterio nacional, al sólo objeto de conseguir la plenitud de ellos, realizando los mismos plazos que obtuvieron se considerasen comprendidos en el número de las aspirantes.

De modo que antes del referido Estatuto y en oposiciones restringidas, cuyos ejercicios eran simplificados o reducidos según el programa de la parte escrita, podían los maestros con derechos limitados, como muchos de ellos, que aspiraban a la plenitud de ellos, presentarse a las oposiciones para ingreso en el Magisterio nacional, y en sus ejercicios del Estatuto, en la parte práctica, como en la escrita y en la oral, para los maestros que, por los mismos motivos, obtuvieron y están sirviendo ya y más años cuando en propie-

les, que rigen los destinos del Magisterio nacional, el estudio y resolución de los asuntos que esbozados quedan en este mal hilvanado artículo, si es que, por ventura, llegan a su conocimiento.

En el interín, mucha paciencia y esperar; que las brevas y las veas, a su tiempo maduran.

Uno que no es maestro.

La cuestión del pan

La junta directiva de los maestros horneros ha visitado al señor Gobernador, participándole que habían conferenciado con el Alcalde, a quien han notificado su resolución inquebrantable de cesar en la elaboración de toda clase de pan el sábado próximo, si antes de esa fecha el Ayuntamiento no toma un acuerdo que les satisfaga.

El señor Sánchez Anido les ha aconsejado que se avisten frecuentemente con el Alcalde, buscando una fórmula conciliatoria.

Por su parte, la Alcaldía ha publicado hoy el siguiente bando:

"Que en virtud de la facultad de señalar el precio del pan de consumo corriente, otorgada a mi autoridad en el artículo 23 del reglamento dictado en 23 de noviembre de 1916 para la ejecución de la ley de Subsistencias, y visto el informe aprobado en la sesión celebrada en el día 6 del corriente por la Corporación municipal sobre la oportuna de la tasa de tan importante artículo de consumo y sobre el establecimiento de las cifras base de la misma, teniendo en cuenta el promedio del precio de 55 pesetas fijado por la superioridad para las harinas, así como el peso y forma de los panes consumidos, según el uso local, como de consumo corriente, en el día de hoy he acordado resolver de conformidad con lo informado por el excelentísimo Ayuntamiento.

En su consecuencia, desde la publicación del presente bando, el precio, peso y forma del pan de consumo corriente habrá de sujetarse a las siguientes reglas:

Primera. Con el trigo procedente de la Argentina se fabricarán dos clases de harinas: de primera y de segunda, y al precio de 60 y 50 pesetas los 100 kilos, respectivamente, con peso bruto por neto y cargándose 250 pesetas por el envase, siendo de cuenta del hornero el acarreo hasta los hornos, en el bien entendido de que la harina se fabricará por mitad de ambas clases.

Segunda. Los horneros habrán de panificar también por mitad estas dos clases de harinas, y para hacer la demanda habrán de proveerse de una autorización especial, que expedirá la administración, y en la que constará la cantidad del pedido y el nombre del fabricante que ha de servirlo, siendo de advertir que las demandas no podrán exceder del consumo diario de cada horno, a cuyo efecto entregará el gremio una relación nominal de aquellos, en la que conste cuál viene, siendo el consumo corriente en cada uno, en kilos de harina y por día.

Tercera. La panificación se hará en piezas de medio kilo, tanto de la clase del blanco, como la del moreno, siendo su peso justo, y vendiéndose al precio de 30 centimos pieza de pan blanco, y a 25 centimos pieza de pan moreno.

La forma de los panes será alargada y análoga al pan llamado de Viena, por más que se permitirá la forma redonda, siempre que sea en "bollos", como lo era antiguamente.

Cuarta. Deberán fabricarse igualmente las llamadas "parquetinas", de ambas clases, con un peso justo de 100 gramos las de pan común, y 165 gramos las de pan blanco, que se venderán al precio de 10 centimos cada una, sin distinción de clase.

Quinta. Podrán asimismo fabricarse panecillos de la clase de pan blanco, con peso de 70 gramos y al precio de cinco centimos.

Sexta. Al sólo efecto de la fiscalización del Reposo, y como involuntario error de fabricación en las piezas de medio kilo y "parquetinas", se concede un margen protector de 15 gramos en las de medio kilo, y de siete gramos en las demás, para que no puedan ser decomisadas; pero el hornero queda obligado a pesar toda clase de panes a presencia del comprador y de amarrar las fracciones que pudieran faltar en cada uno de ellos para entregar el justo peso.

Séptima. Para eludir la consiguiente responsabilidad, el hornero de "trocear" todos los panes fallos de peso inmediatamente de ser cocidos. Este pan se exhibirá al público en sitio aparte, y se venderá a los que quieran adquirirlo al precio de 50 centimos, si es blanco, y de 40 centimos si es moreno.

Octava. Las precedentes condiciones de precio, peso y forma regirán para el pan que se introduzca en la capital, o sea fabricado en la misma, con independencia del gremio de horneros, destinado a la venta pública.

Novena. La fiscalización por medio del Reposo continuará ejerciéndose en la forma establecida, tanto dentro como fuera de los hornos.

Décima. La presente tasa y bases de panificación regirán durante 30 días, entendiéndose no obstante prorrogadas por todo el tiempo que pueda facilitarse a los horneros las harinas de ambas clases, a los mismos precios de 50 y 60 pesetas los 100 kilos, respectivamente.

Con arreglo al propio artículo 23 del reglamento anteriormente citado, los infractores de estas disposiciones serán castigados con multas, ajustadas a las facultades que para imponerlas me concede las Ordenanzas municipales, advirtiéndose que las reincidencias darán lugar a que se ponga el hecho en conocimiento del Gobernador civil, para, en su caso, poder imponer la corrección de que trata el artículo 22 de la ley Provincial.

Encargo a los señores tenientes de alcalde, alcaldes de barrio y dependientes de mi autoridad, que vigilen con escrupulosidad el cumplimiento exacto de los acuerdos adoptados por la Corporación municipal y de las presentes disposiciones.

Valencia 13 de mayo de 1918.

para, en su caso, poder imponer la corrección de que trata el artículo 22 de la ley Provincial.

Encargo a los señores tenientes de alcalde, alcaldes de barrio y dependientes de mi autoridad, que vigilen con escrupulosidad el cumplimiento exacto de los acuerdos adoptados por la Corporación municipal y de las presentes disposiciones.

Valencia 13 de mayo de 1918.

Por nuestra parte, pocas palabras. Es un pleito que cada día, el lugar de acogerse a una franca solución, tiende a crear dificultades.

Por un lado, el Ayuntamiento quiere, según se desprende del bando, proteger los intereses del vecindario, y por otro, el gremio de horneros quiere oírse con su amenaza de cierre de los hornos y actúa de "Enano de la venta".

Pero es que los intereses del vecindario, que nosotros defendemos desde estas columnas, han de estar a merced cada diez días de las autoridades y del gremio...?

Asunto es éste que merece la atención de todos.

Resúmiase equitativamente de una vez, que no están los tiempos para emplear el rato en conferencias, bandos, visitas, acuerdos y amenazas, y que el público coma el pan caro y malo.

FINANCIERAS

La flojedad sigue dominando en el mercado monetario de Londres, siendo el tipo más corriente del dinero para préstamos a la vista el de 3 1/8 por 100, y para el descuento del buen papel a tres meses en el mercado libre, el de 3 9/16, si bien son abundantes las transacciones que se efectúan a tipos más bajos, que para el primero llegan hasta el 2 por 100.

El balance del Banco de Inglaterra en 1.º del actual señala, respecto del anterior, aumento de 354.748 libras esterlinas en el numerario, y de 1.029.015 en la circulación, y en cambio disminuyen en 1.980.447 libras la cartera, en 2.501.093 los depósitos privados y en 458.182 la cuenta corriente del Tesoro. La proporción del encaje con los compromisos es de 17 1/2 por 100, contra 17 1/4 por 100 en el precedente balance.

Significando la firmeza en el mercado de cambios extranjeros en París, acusando en su mayoría alza respecto de la semana anterior, y después del suizo y el holandés. En los escandinavos las diferencias son insignificantes, y escasas las operaciones, habiendo días en que no se hace nada en ellos, sin embargo de lo cual se mantienen firmes.

El balance del Banco de Francia al 2.º del actual, comparado con el anterior, registra los siguientes aumentos: de 5.378.856 a 5.379.955 millones de francos en el encaje; de 4.037.10 en el Extranjero; de 250'07 a 250'11 en la plaza; de 1.286'68 a 1.308'89 en las disponibilidades en el Extranjero; de 15.850 a 16.150 millones en los anticipos al Estado; de 3.385 a 3.395 en los bonos del Tesoro descontados para anticipos del Estado a gobiernos extranjeros; y de 26.395'25 a 26.733'12 en la circulación fiduciaria; disminuyendo de 55'76 a 40'16 la cuenta corriente del Tesoro.

En el mercado monetario de Berlín el dinero para préstamos a la vista se obtiene a 4 1/4 por 100, y para fin de mes a 5 por 100.

Según noticias de Viena que publica la prensa suiza, el octavo empréstito de guerra austriaco será emitido a fines del presente mes de mayo, al 5 por 100.

El balance del Banco de Italia al 20 de febrero, comparado con el precedente, acusa aumento de 830'33 a 830'36 millones de liras en el encaje; de 80'45 a 80'72 en la plaza, y de 6.582'28 a 6.623'15 en la circulación fiduciaria; y disminución de 740'68 a 735'10 en la cartera nacional.

UN ANUNCIO A INGLATERRA?
En el "Financial News", periódico inglés de gran seriedad y excelente información, leemos un artículo que inserta en lugar preferente, y que podemos oír menos decir lo que sería "sensacional" si el cambio español. Un alza sensacional en el valor de la peseta se hizo ayer. La libra esterlina no se cotizó más que a pesetas 15'80, cuando hace ocho días valía 18'20. Naturalmente, esto coincide con un alza en el 4 por 100 exterior, que llegó a cotizarse en esta Bolsa al cambio fantástico de 132 por 100. No se puede decir que las tensiones de este papel, que valía 80 por 100 al declararse la guerra, resistiesen la tentación de venderlo a tan inesperados precios. Sin embargo, un colega financiero decía hace dos meses, o sea en febrero último, cuando el Exterior cotizaba a 123 que lo que lo conservaban a ese precio durante períodos de poder una deficiencia mental.

Los que ayer veían el cambio a 132 tendrían su deficiencia mental, que les había hecho ganar nueve enteros. Los que ahora venden, si que van a perder una oportunidad única para realizar, pues sabemos que el gobierno inglés se propone abrir en España un crédito de 10 millones de libras para normalizar el cambio internacional y corregir su actual situación de anarquía.

LAS IMPORTACIONES DE ORO
Parece extraño que a pesar de la prohibición de exportar oro que decretaron primero Inglaterra y más tarde, en el octavo último, los Estados Unidos, continúen las importaciones en España, aunque en bastante menor escala, y el encaje de este metal en nuestro país establecimiento de crédito haya aumentado en lo que va de año más de 75 millones de pesetas.

La aplicación de esa importación está en dos factores. El primero, de poca importancia, es el contrabando. Todo el que viene de los Estados Unidos trae el oro que puede,

burliando, la vigilancia de las autoridades de aquel país, y seguramente los tripulantes de los barcos que hacen el tráfico con América del Norte procurarán, cada uno en la medida de sus recursos, hacer un negocio tan saneado que rinde 25 por 100 por viaje, o sea al mes. Claro que esto representa una cantidad muy pequeña, porque las precauciones que toman las autoridades yanquis son muy severas.

El otro factor es mucho más importante. Consiste en que las legaciones en Europa de la República Argentina vienen haciendo una operación, especie de arbitraje, mediante la cual trasladan los depósitos en oro que en todas ellas hay a los Estados Unidos, pasando por España.

Traen el oro amonedado en libras esterlinas a Madrid y lo venden al Banco de España a 24'85 pesetas la libra; con el producto de la venta compran en Bolsa aquí dólares, que luego mandan a Nueva York, y queda depositado su importe en oro en la legación de la Argentina en los Estados Unidos.

Con este simple traslado de fondos ganan próximamente un 25 ó un 30 por 100.

Los encargados de hacer la operación son una Casa de Banca importante de París, y en Madrid, el Banco del Río de la Plata. Hasta ahora, por ese procedimiento, han traído a España unos 100 millones, que era lo que había en la legación de París, y ahora van a empezar a traer lo que hay en Londres.

Esos depósitos representan compromisos contraídos con los tenedores de Deuda, mediante los cuales la República Argentina se comprometió a tener depositado fuera de su país cierta cantidad de oro para regularizar el cambio internacional. Es indiferente para los efectos de aquellos compromisos que esos depósitos estén en uno u otro país, siempre que sea fuera del territorio de la República Argentina, por lo cual este país puede perfectamente trasladarlos de Europa a Norteamérica.

Claro que esos depósitos son limitados, y cuando se agoten cesará casi por completo la importación de oro en España.

De "El Economista".

Fiesta de la Agricultura

Podemos anticipar a nuestros lectores que el programa que organiza la Academia de Agricultura para solemnizar el día 15 de este mes, festividad de San Isidro Labrador, será como a continuación se expresa:

A las diez de la mañana, solemne inauguración de la "Exposición de máquinas agrícolas en los salones del Centro Escolar" y Mercantil, Librerías, y concurso de selección de semillas.

A las dos se servirá espléndido banquete en el restaurant "Miramar".

A las cinco de la tarde, Asamblea general, en la que se debatirán las peticiones que al efecto se presenten, encargándose de ello los señores que a continuación se indican:

Primera sección.—"Económica-social", por don Joaquín Ballester, vicepresidente de la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas.

Segunda.—"Cultivos", por don Clemente Cerda, ingeniero agrónomo, profesor de la Escuela de Peritos Agrícolas de Burjasot.

Tercera.—"Ganadería", por don José Orensanz, inspector de Higiene pecuaria.

Cuarta.—"Industrias agrícolas", por don Manuel Herrero, ingeniero agrónomo, profesor de la Escuela de Peritos Agrícolas de Burjasot.

Quinta.—"Comercio agrícola", por una personalidad competente.

Una vez debatidos todos los temas y formadas las mociones, se elevarán éstas al Gobierno.

En los debates podrán intervenir todos los señores inscritos para la fiesta.

Rogamos a las entidades agrícolas que no hayan recibido invitación particular, se den por invitadas a estos actos, pues no se ha hecho por la premura de tiempo.

El plazo para la inscripción finalizará el día 14, a las cinco de la tarde, rogando a los señores que se hayan de suscribir, lo hagan antes de este día, para evitar aglomeración.

El precio de la inscripción es de 8 pesetas.

AVISO
A los invitados a las funciones de la CRUZ ROJA DE LOS IMPERIOS CENTRALES.
Debido a la imposibilidad de poder celebrar las funciones anunciadas para el día 11 (sábado) y 13 (domingo) del corriente mes, a causa de necesitar la empresa de la compañía de ópera el local para ensayos imprevistos, se avisa a los invitados que dichas funciones se celebrarán el martes día 14 y el miércoles día 15 del corriente, sirviendo las invitaciones del sábado para la del martes, y las del lunes para la del miércoles. Además, la hora de las dos funciones mencionadas será, en vez de las 6'30 de la tarde, a las 6 en punto.

Por la colonia alemana y austro-húngara.
Los señores Máximo Buch y Francisco Goettlich.

Las subsistencias

HARINA
El gobernador de Barcelona telegrafía al de nuestra provincia lo siguiente:
"He autorizado el embarque en el vapor "Jorge Juan" de 40.000 kilogramos harina número 2, para la vida de Sacristán Roig, de esa."

PATATA
Una numerosa comisión de cosecheros de

patatas ha visitado al señor Gobernador, rogándole pregunte al comisario general de Subsistencias diga qué parte alícuota conceda a Valencia de las 40.000 toneladas de dicho tubérculo, cuya exportación al extranjero ha autorizado.

Dicha cantidad se ha de repartir entre Cataluña, Valencia y Almería.

El señor Sánchez Anido ha complacido inmediatamente a los patronos, ARRZOZ.

Una comisión de arroceros ha sido llamada esta mañana por el señor Gobernador, a fin de que informen, por su conducto, al señor comisario general de Subsistencias, sobre el precio de dicho producto, en blanco.

El señor Sánchez Anido convocará a otra comisión de cosecheros, para que fijen el precio del arroz con cáscara.

Olympia

PALACIO DEL CINEMATOGRAFO
Hoy lunes gran acontecimiento
REPRISÉ de la grandiosa visión artística-histórica
Vida de Cristóbal Colón y su descubrimiento de América

5 partes — 3.000 metros
El suceso más grande en toda España.
Señal continúa desde las 5 tarde.
Butaca, 0'35.—General, 0'15

Noticias locales

El tiempo parece decidido por fin a mostrarnos las bellezas del mayo valenciano. Hoy hemos tenido un día espléndido de sol y brisa agradable, que aunque comenzó soplando del Oeste, saltó luego al Este.

La temperatura mínima, según datos de los "ocelos" de la mañana, fué de 11'8, y a la una de la tarde teníamos 22'2 a la sombra y 26' al sol.

La presión barométrica es de 760 milímetros, y la humedad relativa de 71'.

Tiempo probable para mañana, según los datos recogidos por la estación radiotelegráfica de Capitalita general:

Buen tiempo en Cantabria y Canarias. Dudosos en las restantes regiones.

Hoy se han recibido noticias de nuestro reverendísimo Prelado en el Palacio Arzobispal.

El doctor Salvador y Barrera ha experimentado alguna mejoría, pero no puede aún abandonar el lecho, y es posible que pasen aún algunos días antes de que pueda salir de Madrid.

Hicemos sinceros votos por que recobre pronto la salud el dignísimo Prelado.

El comisario general de Abastecimientos ha contestado con el siguiente despacho al telegrama que el presidente de la Cámara Agrícola de Valencia dirigió al comisario general de Abastecimientos pidiendo prórroga para solicitar el ingreso en la Federación Arroceros de los agrarios valencianos:

"Debiendo computarse solamente los días hábiles del plazo señalado en el artículo segundo de la real orden de 30 de abril, publicada en la "Gaceta" el día 1.º de mayo, dicho plazo no acaba hasta el día 15 del corriente, por lo cual no me parece conveniente otorgar la ampliación pedida, porque reanudar el funcionamiento del Comité. S. A. título.—Ventosa."

En su virtud, los agricultores arroceros valencianos que deseen acogerse a las ventajosas que ofrece la Federación Arroceros, deben pasar por la Cámara Agrícola, plaza de San Juan Benlloch, 1, de cuatro a seis de la tarde, antes del día 15, con objeto de que se cursen sus instancias y se les expidan los oportunos certificados.

En las oficinas de la Cámara se les darán detalles y toda clase de facilidades para su ingreso en la Federación Arroceros.

Una comisión de obreros curtidores ha visitado al señor Gobernador, participándole que son ya muchos patronos los que han aceptado la petición de aumentar los jornales un 22 a 15 por 100.

El señor Sánchez Anido convocará a los patronos que aún no han aceptado las bases propuestas por los obreros, para conferenciar sobre el particular.

Desosco el señor Gobernador civil de esta provincia de prevenir en lo posible la exhibición de películas cinematográficas en los teatros y cines, que por sus tendencias, argumento o exhibición, sean atentatorias a la moral o a las buenas costumbres, y a fin de castigar a los empresarios de espectáculos públicos que no cumplan las leyes y disposiciones que rigen dicho asunto, ha acordado que se cumplan las medidas que con dicho objeto tiene tomadas la Junta de Protección a la Infancia, de esta provincia, disponiendo que se publiquen de nuevo las reales órdenes de 27 de noviembre de 1912 y 31 de diciembre de 1913, del ministerio de la Gobernación, en el "Boletín Oficial" de esta provincia, que se dirija a las referidas empresas (cuya comunicación igual a la que en febrero de 1914 se les remitió, recordándoles las obligaciones y responsabilidades que les imponen las mencionadas disposiciones; que se nombren cuatro vocales de la indicada

Gran compañía de ópera
Hoy, a las diez de la noche, función extraordinaria en honor y despedida de
MARÍA LLACER

Teatro Principal

Gran compañía de ópera y zarzuela
del teatro Novedades de Barcelona, dirigida por el primer actor
ANSELMO FERNANDEZ y los maestros concertadores JOSE ESPETA y JULIO TORCAL

MADAMA BUTTERFLY

en la que también toman parte los célebres artistas Juan Nadal y José Segura Tallien.
Mañana, a las 9:30 de la noche
SERATA D'HONORE del gran tenor
De Muro con la ópera CARMEN
en la que también toman parte los célebres artistas Fanny Antua, María Ross y José Segura Tallien.

EL SEÑOR PANDOLFO
Pracros y condiciones de abono en listas de mano; pidanse en contadu.
DEBUT miércoles 15 de mayo de 1915, con el estreno de

Junta, que periódicamente practique la inspección y selección de cintas cinematográficas, denunciando aquellas que se exhiban y merezcan ser prohibidas, para castigar con multas a los empresarios que permitan su exhibición; que se consulte a la Junta provincial de Protección a la Infancia, de Barcelona, la forma como se practica en dicha población la censura de películas, a fin de estudiar si convendría adoptar en esta ciudad el mismo sistema, por su sencillez y buen resultado, y que pase a la sección cuarta de la expresada Junta la solicitud que le fué presentada, por algunas personalidades interesadas en que se ejerza una verdadera inspección y censura de películas, para terminar con el espectáculo poco edificante que se da con la exhibición diaria de cintas cinematográficas inmorales y perniciosas.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:
Al portador, 263.35 pesetas; al mismo, 267.89; al mismo, 101.40; al mismo, 85.20; don Joaquín Pareda, 108.77; Ferrocarril Central de Aragón, 1.174.07; al portador, 610.20; don Joaquín Alegre, 860.75; doña Josefa Lleó, 34; don Vicente Senis, 81; don Francisco Díaz, 46; don Antonio Bodi, 35.70; y don Vicente Gandia, 729.33.

Esta mañana ha llegado a Valencia el inspector general del cuerpo de Correos don Carlos Flores, que viene a nuestra ciudad con objeto de realizar una visita de inspección.
Esta tarde ha visitado las oficinas de Correos, habiéndole acompañado en su visita el alto personal de dicho centro.

Con objeto de presidir el jurado y pronunciar el discurso de mantenedor en los Juegos Florales de Lérida, ha marchado a aquella ciudad el cronista de Valencia don Luis Cebrián Mezquita.

Los Juegos Florales de la ciudad del Segre son los más antiguos de España, después de los de Barcelona, y resulta muy honroso para la "ciudad" que el nombramiento de mantenedores de esos dos famosos certámenes literarios haya recaído, este año, en dos valencianos. Don Eduardo López Charvát, que llegó ayer de Barcelona, y don Luis Cebrián Mezquita, que ya ahora a Lérida.

El mejor reconstituyente conocido y más acreditado es el FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH. Pedido de esta manera, pues de lo contrario les darán imitaciones deficientes de este producto.

El Alcalde señor Valentín ha circulado las invitaciones oportunas para el banquete que ofrecerán los señores de las Izquierdas a sus compañeros los reformistas, cuyo acto se celebrará mañana.

El ayuntamiento de Ador, ha ingresado hoy en la Caja provincial, por contingente, 200 pesetas.

Los maestros peluqueros han comunicado al señor Gobernador las bases que tienen acordadas respecto a horas de trabajo y jornales.

El señor Sánchez Anido ha convocado para esta noche a los obreros, a fin de armonizar los intereses de ambas partes.

Una comisión de la fiesta de Protección a la Vejez, que se organiza en el Puig para el 19 de los corrientes, presidida por el señor conde de Trénor, ha visitado a los señores Gobernador civil, presidente de la Diputación provincial y delegado de Hacienda, invitándoles a dicho solemne acto.

Reumatismo, artritis, neuralgias, curación por procedimientos nuevos y eficaces. Clínica del Radium del doctor Casanova Dalto, calle de San Vicente, 151 (entre calle de Sangre y plaza San Agustín).

Ya están redactados los estatutos por que ha de regirse el nuevo organismo que en breve ha de constituirse en Valencia, y que será análogo al Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona, integrado por elementos valiosísimos de las clases industriales y comerciales, muchos de los cuales hasta la fecha no han pertenecido a organismo alguno, no obstante ser propietarios de grandes industrias y centros comerciales.

Esta entidad, cuya actuación ha de ser de gran trascendencia para los intereses de la ciudad y la región, tendrá su casa social en el palacio del marqués de Jura Real.

El nuevo Fomento de la industria y el comercio valenciano, se propone conseguir que el Estado le conceda representación en la Junta de Aranceles y Valoraciones, con lo que se impediría los perjuicios que se irrogan a nuestra industria importantísima en Valencia y a nuestra agricultura, cuando se concretan tratados de comercio y se concretan tarifas aduaneras.

Generalmente la anemia cerebral es consecuencia de excesos, de cansancio, lo mismo por causa del trabajo que por imprudencias abusivas.

Una de las más penosas formas de la anemia es la que afecta al cerebro. La anemia cerebral produce una verdadera senilidad de pensamiento. Es como si estuvieran aturdidas las facultades intelectuales. La inteligencia es incapaz del menor esfuerzo y a veces se borra la memoria, hasta el punto de olvidar las palabras necesarias para expresar una idea.

Desfallecimientos mentales
Después de un exitoso único, incomparable, que obtuvo en Valencia la grandiosa visión artística-histórica "Vida de Cristóbal Colón y su descubrimiento de América", esta empresa no ha cesado de gestionar para hacer su reprise, en atención a que, como es sabido, la mayoría del público no pudo verla por falta de entradas. Estas gestiones dieron un satisfactorio resultado, y a partir de hoy, la mencionada película se exhibirá por cuatro únicos días en este salón y en sesión continua, a los económicos precios de 0.35 pesetas buca y 0.15 la entrada general. También esta empresa tiene adquirida con exclusividad de estreno la soberbia película "Cuerpo y nobleza", interpretada por el campeón mundial de boxeo Jack Johnson y la bella Lucille. Su estreno, que tendrá lugar el próximo día 17, constituirá sin duda un gran suceso cinematográfico, pues se nos asegura que jamás se ha producido una obra tan emocionante y atrevida. La fama del negro famoso así lo hace esperar.

En el teatro Principal se celebró el sábado último una sesión cinematográfica de impresiones de la guerra, que se vio sumamente concurrida.

Se interpetó por la orquesta los himnos nacionales de España y de los países Centrales, y la proyección resultó un éxito, haciéndose una buena recaudación a beneficio de la Cruz Roja de las naciones alemana y austriaca.

El Colegio del Sagrado Corazón que los Hermanos Maristas están establecido en la plaza de Mirasol, celebrará el viernes próximo, 17 del corriente, la fiesta de la primera Comunion de sus alumnos.

El acto, que revestirá la grandiosa solemnidad de años anteriores, se verificará en la iglesia parroquial de San Andrés, a las ocho de la mañana; y por la tarde a las cinco habrá misa solemne. El número de niños que se acercarán por primera vez a la Sagrada Mesa asciende a 49.

El Comité de la Casa del Pueblo ha convocado a todas las Sociedades obreras de Valencia y poblados marítimos a una reunión extraordinaria, que se celebrará mañana, a las ocho en punto de la noche, para tratar asuntos de importancia.

Los representantes obreros de la Junta de Defensa ruegan a las Sociedades obreras de Valencia y de los poblados marítimos que remitan al Comité de la Casa del Pueblo una relación del número y nombre de sus asociados para entregarles el carnet de comprador, advirtiéndole que precisa esté en poder de la comisión la relación pedida antes del próximo jueves.

El partido de dobles señorías, con handicap, que en el campeonato de tenis jugaron ayer las señorías de Andersen contra las señorías Carmen Vilar y Aurora Pérez Caballero, fué ganado por estas últimas; el señor Abiol ganó al señor Castejón en un partido de singles, y el doble de caballeros, con handicap, entre los señores Almenar, Payne y Paulconbridge-Tofolet, fué interesantísimo, resultando vencedores los señores Almenar-Payne.

Mañana se celebrarán los partidos siguientes:
Singles de caballeros, con handicap, el señor Botella contra el señor Abiol; mixtos con handicap, la señorita Amparo Valero de Palma y el señor Almenar, contra la señorita Andersen y el señor Abiol.

Gracias a las Píldoras Pink-dico al señor Flores me he curado de la anemia cerebral que venía padeciendo y me impedia todo el trabajo, a más de la profunda alteración que había introducido en mi salud. El tratamiento con las Píldoras Pink me devolvió a mis padecimientos, restituyéndome las fuerzas con que he podido recuperar mi ocupación.

Barcelona
En la plaza Antigua, Preg. en el cuarto toro, fué cogido, resultando con un pinchazo en el mismo derecho y varios varazos. Saleri y Manolete estuvieron bien.

En vista Algre.
Ale y Angelete lidiaron reses de García Laja, estando regulares.

Noticias Militares
Invitación
Una numerosa comisión de vecinos del Puig, presidida por el alcalde, ha visitado esta mañana, para invitarle a la festividad en honor a la vejez que se celebrará el día 19 del corriente, en el mencionado pueblo, al señor Capitán general.

El partido de dobles señorías, con handicap, que en el campeonato de tenis jugaron ayer las señorías de Andersen contra las señorías Carmen Vilar y Aurora Pérez Caballero, fué ganado por estas últimas; el señor Abiol ganó al señor Castejón en un partido de singles, y el doble de caballeros, con handicap, entre los señores Almenar, Payne y Paulconbridge-Tofolet, fué interesantísimo, resultando vencedores los señores Almenar-Payne.

Mañana se celebrarán los partidos siguientes:
Singles de caballeros, con handicap, el señor Botella contra el señor Abiol; mixtos con handicap, la señorita Amparo Valero de Palma y el señor Almenar, contra la señorita Andersen y el señor Abiol.

Barcelona
En la plaza Antigua, Preg. en el cuarto toro, fué cogido, resultando con un pinchazo en el mismo derecho y varios varazos. Saleri y Manolete estuvieron bien.

En vista Algre.
Ale y Angelete lidiaron reses de García Laja, estando regulares.

Noticias Militares
Invitación
Una numerosa comisión de vecinos del Puig, presidida por el alcalde, ha visitado esta mañana, para invitarle a la festividad en honor a la vejez que se celebrará el día 19 del corriente, en el mencionado pueblo, al señor Capitán general.

Noticias Militares
Invitación
Una numerosa comisión de vecinos del Puig, presidida por el alcalde, ha visitado esta mañana, para invitarle a la festividad en honor a la vejez que se celebrará el día 19 del corriente, en el mencionado pueblo, al señor Capitán general.

Recomendamos a nuestros lectores los BAÑOS y DUCHAS del gran balneario oficial de Santo Tomás, manantial de aguas SULFUROSAS, situado junto a la iglesia del Grao, por sus maravillosos resultados en las afecciones HERPÉTICAS, REUMÁTICAS y ESCRUFULOSAS.

La Asociación de los Niños de la calle de San Vicente, que celebrará sus fiestas los días 19, 20 y 21 del actual, en una de sus fiestas admirará a un niño de niña que nazca a partir desde el día de hoy hasta el día 17 a las nueve de la noche; serán preferidos los hijos o hermanos de socio.

El señor Tovar les ha entregado un donativo de 20 pesetas.

Reses de Sández, buenas. Pastor, superior toreando y banderillando. Matando ovejuno.

En la sección segunda de la Audiencia han comenzado esta tarde los exámenes de secretarios y suplentes de juzgado municipal, habiendo solicitado escribir dichos ejercicios los aspirantes que a continuación se expresan:

En la sección segunda de la Audiencia han comenzado esta tarde los exámenes de secretarios y suplentes de juzgado municipal, habiendo solicitado escribir dichos ejercicios los aspirantes que a continuación se expresan:

Crónica de teatros
PRINCIPAL
Ayer se cumplimentaron al señor Tovar el diputado de Cortes por Ingeniería, señor Maestro y el exconcejale señor García Durrus (don J.B.) en su visita a la ciudad.

Noticias de los teatros
OLYMPIA
Después del exitoso único, incomparable, que obtuvo en Valencia la grandiosa visión artística-histórica "Vida de Cristóbal Colón y su descubrimiento de América", esta empresa no ha cesado de gestionar para hacer su reprise, en atención a que, como es sabido, la mayoría del público no pudo verla por falta de entradas.

TOROS Y TOREROS
PA LINEA
(Conferencia telefónica celebrada anoche, después de nuestra tirada)

Barcelona
En la plaza Antigua, Preg. en el cuarto toro, fué cogido, resultando con un pinchazo en el mismo derecho y varios varazos. Saleri y Manolete estuvieron bien.

En vista Algre.
Ale y Angelete lidiaron reses de García Laja, estando regulares.

Noticias Militares
Invitación
Una numerosa comisión de vecinos del Puig, presidida por el alcalde, ha visitado esta mañana, para invitarle a la festividad en honor a la vejez que se celebrará el día 19 del corriente, en el mencionado pueblo, al señor Capitán general.

Reses de Sández, buenas. Pastor, superior toreando y banderillando. Matando ovejuno.

Todos los días gran liquidación
de existencias, por cesa en el negocio, de la antigua casa Guerrero, tienda de la Purísima.

EL ATLAS
Seguros marítimos y de guerra
Primas moderadas. Condiciones de Póliza liberales.
Sucursal en Valencia
San Vicente, núm. 8 - Teléfono 1.355
Agente en el Grao
Juan Catalá, Avenida del Puerto, 286

Sección religiosa
Rafael Pellicer
Ordenes de compraventa de fincas, Subastas, Almonedas, Negociación de capitales. Despacho: Grabador Esteve, núm. 6.
Café Yauco selecto
y la manteca más fina de las mantecas lconesas, se venden en la acreditada casa de Sixto Ayora, calle San Vicente, 174.

LANERIA "LA ESTRELLA VALENCIANA"
18, BOLSERIA, 18
NOVIOS Y NOVIAS. Provenos en esta casa y podreis tener la seguridad de que cuanto adquirais es de insuperable calidad y de la más absoluta confianza.

Farmacéuticos
Vendese por 2.000 pesetas farmacia nueva, instalada en esta ciudad. También se vende otra farmacia instalada en esta ciudad. Precios modernos. Verdadera ocasión; por 15.000 pesetas.
Para tratar: Colón, núm. 16, Rambla de San Sebastián, esquina de fincas.

TRIBUNALES
CRIMEN PASIONAL
"Ahí en Jarafe" pueblo del distrito de Ayora, fue inerte por su exnovio una agraciada joven llamada Angela Cervera Medina.

TEATRO APOLO
PALACIO DEL CINE
Mañana martes
A las 6:30 tarde y 10 noche:
LAS APARIENCIAS
Sugestiva película en 5 partes

LA MUERTE DEL SOBRINO
Constantino Martínez Martínez y su sobrino Manuel Comín Martínez estaban trabajando en un banal de las afueras del pueblo de Tudjar, y por si el chico imprimía más o menos actividad a su agrícola labor, se casararon de palabras y el tío cogió un legón, con el que golpeó a su sobrino, produciéndole la muerte.

Nueva misión de Judex
PRECIOS DE COSTUMARIA
Mañana Estreno tercer episodio de
Nueva misión de Judex

SECCION DE ESPECTACULOS
Funciones para hoy
TEATRO PRINCIPAL.-Gran compañía de ópera.-Por la noche a las 10. Función en honor de María Llácer. Madam Butterfly.
TEATRO DE LA PRIMA.-Desde las 6 tarde hasta las 12:30 noche, sesión continua de cine. Segundo y último episodio de "El naufragio del Océano".

TEATRO MARÍA
TODOS LOS DIAS, a las 3:30 tarde y 6:30 noche, GRAN COMPANIA DE VARIETES, tomando parte 30 artistas. Gran éxito de "GALATEA y FLOR DE ALEJANDRIA".

Funciones para mañana
TEATRO PRINCIPAL.-Gran compañía de ópera.-Por la noche a las 10. Despedida de la compañía. Serata a honor del gran tenor De Muro, con la ópera Carmen.
TEATRO RIBERA.-Sesión continua de cine desde las 4:30 tarde. Estreno del tercer episodio de "Nueva misión de Judex".

Funciones para mañana
TEATRO PRINCIPAL.-Gran compañía de ópera.-Por la noche a las 10. Despedida de la compañía. Serata a honor del gran tenor De Muro, con la ópera Carmen.
TEATRO RIBERA.-Sesión continua de cine desde las 4:30 tarde. Estreno del tercer episodio de "Nueva misión de Judex".

Las fiestas de mayo

LA ENTRADA DE LA VIRGEN
Minutos antes de las ocho terminó ante la procesión con el regreso de la veneranda imagen de Nuestra Señora de los Desamparados a su Real Capilla...

Los millares de devotos que llenaban la Capilla, espléndida de luz y flores, y los que en mayor número aun se agolpaban en las puertas y alrededores, no cesaban un instante en sus aclamaciones, que ahogaban las voces del órgano. Pudo, por fin, calmarse un poco el entusiasmo de los fieles y entonces se cantó el himno Tota pulchra.

El señor Arzobispo, que como es sabido, no pudo asistir ayer, como era su ferviente deseo, a la fiesta de la Patrona de Valencia, por la dolencia que le retiene en la corte, había dispuesto que al paso de la Santísima Virgen por frente a su palacio fuese disparado un castillo de fuegos artificiales, y así se hizo en efecto.

Ayer, a las diez y doce, hubo concierto por la Banda Municipal en la plaza de la Constitución, que estuvo llenísima de gente, ansiosa de admirar los artísticos adornos y la esplendorosa iluminación.

La inmensa mayoría de los balcones de las casas, no solo de las calles céntricas, sino hasta de las más apartadas de la ciudad, lucieron colgaduras e iluminación en honor a la Madre de los Desamparados, cuya fiesta ha sido digna este año de Valencia.

VA A CONSTITUIR UN ÉXITO, pues los horticultores valencianos se reúnen con frecuencia para organizar la Exposición de rosas y clavos que se celebrará los días 24, 25 y 26 del corriente mes en los Viveros municipales.

Ya se han adjudicado los bocetos de las instalaciones, en cuyo trabajo cooperan distinguidos artistas.

Trátase del plausible renacimiento de la flora valenciana, que comenzará en la próxima Exposición, a la que se llevarán variedades de rosas y clavos nuevas, producto de la inteligencia y del esmerado cultivo de nuestros jardineros, que para realizar su propósito han constituido una verdadera unión, a cuyo frente figura la Sociedad "Flora", que cuenta con el incansable horticultor Fernando Llopis, asesorado por el director de parques y jardines don Pascual Peris, su presidente honorario, que es una autoridad indiscutible en la materia.

La Exposición tendrá el atractivo además de poder admirar las reformas introducidas en los Viveros por el señor Peris, que consisten en una rosaleda modesta, de la cual ya hablabamos.

Se ha construido también una bonita avenida desde la puerta de entrada a la rotonda central, y además se han distribuido por el jardín varias estatuas.

Estas reformas y la gran cantidad de toda clase de flores que se han cultivado este año darán a los Viveros, cuando se celebre la Exposición, un aspecto deslumbrador.

Para la obtención de PATENTES y registro de MARCAS, dirigirse al único Agente Oficial de Propiedad Industrial, establecido en Valencia, J. López, Triunfo de Castellanos, 16.

Una deficiente redacción en las Memorias de una patente es divulgar una idea sin provecho para su inventor.

DESDE BURJASOT
Adhiriéndose al deseo de la Junta provincial contra la Tubercolosis, y con el fin de que la Fiesta de la Flor en este pueblo, resalte el presente año con toda la solemnidad que causa tan noble merecimiento, parece como que ha cristalizado la idea, entre los socios de la Sociedad Gran Peña, de ser ellos los organizadores, para lo cual contarán, sin duda, con el apoyo de las autoridades y cuantas personas de valía radican en la población.

Festival tan simpático y organizado por dicha Sociedad, es presagio de éxito, máxime si se tiene en cuenta que en toda fiesta de esta índole el factor importante es el mutuo interés, y de ellas cuenta la citada Sociedad con un frágil ramillete.

Así, pues, para llevar hasta el final tan hermosa obra la citada Sociedad, con su ánimo pendiente a la cabeza, no les queda otra que pueden contar con el concurso de la población, que tantas veces ha demostrado su altruismo, cuando de remediar el mal se trata.

Las fiestas del premio de Sogueros
Con un solemnísimo novenario en su capilla, situada junto al camino de Burjasot, comenzó las fiestas que anualmente dedica a su Patrona Nuestra Señora de los Desamparados el premio de Sogueros.

Todos los días se reza una misa a las ocho de la mañana, y a las siete y media de la tarde se practica el ejercicio con meditación, dirigido por el padre Arce, crisógono, y de ellas cuenta la citada Sociedad con un frágil ramillete.

Así, pues, para llevar hasta el final tan hermosa obra la citada Sociedad, con su ánimo pendiente a la cabeza, no les queda otra que pueden contar con el concurso de la población, que tantas veces ha demostrado su altruismo, cuando de remediar el mal se trata.

En la Adruana se ha fijado un anuncio haciendo pública la designación del Gobierno autorizando la exportación de 40.000 toneladas de patata temprana, obteniendo los Juegos Florales.

Con verdadera brillantez se celebraron anoche los Juegos Florales, organizados por la Sociedad Patronato Musical, de Pueblo Nuevo del Mar.

Fue elegida Reina de la fiesta la bellísima señorita Jacinta Montó, formando su corte de honor las lindas y simpáticas señoritas Nieves Pérez, Lolita Ansu, María Izquierdo, María Alemany, Amparito Nicolson y Dolores Rizo, todas ellas, luciendo ricas y elegantes trajes típicos valencianos.

Leyeron poesías muy inspiradas los señores Cebrán-Ibor, Caballero, Asins, Ortín, Ros, Nicolás, Clemente, Basilio y Paré Hernández, organizador este último de tan atractivo festival.

La banda de música interpretó selectas composiciones, dirigida por el inteligente maestro Borrero, y dio guarda de honor a la Reina el distinguido militar don Luis Arguedas.

celebrará una misa, y otra a las siete, ambas acompañadas por una banda de música. A las ocho, misa de Comunión, y a las nueve, otra misa de primera Comunión, siendo ambas misas con coros y armonium. A las once y media, misa a gran orquesta, que celebrará don Bernardo Pellicer, y ocupará la Santa Catedral el padre Sarabia, rectorista. Por la tarde, a las siete, solemnisísima procesión, que, saliendo de la capilla, seguirá por el camino de Burjasot hasta la Parreta, calle de Marchalenes, Llano y plaza de la Zaidín, puente de San José, calles de Guillén de Castro, Jordana, Sogueros, Huerto de Enseñada, Sogueros, plaza Mosén Sorrell, calles de la Corona, Beneficencia, Ripalda, Alta, Salvador Giner, puente de San José, camino de Burjasot, a la capilla, donde al entrar la Santísima Virgen se disparará una magnífica traca.

El lunes 20, a las siete de la tarde, solemne bautizo de la criatura más pobre, nacida el día de la Santísima Virgen en la barriada de las fiestas, y de diez a doce, se regaña en el Paseo de la Capilla, finalizando las fiestas con el disparo de una traca.

Información municipal
EN LA ALCALDIA
Poca animación hoy, pues asuntos profesionales han alejado al señor Valentín de su despacho, y no ha podido recibir a los periodistas.

SUBASTA
En el Ayuntamiento se ha celebrado esta mañana la subasta del arbitrio de perros. Se ha adjudicado a don Isidro Martínez, por la cantidad de 14.150 pesetas. El tipo de licitación era de 14.150 pesetas.

Ha presidido el acto el teniente de alcalde señor Juan.
LA SESION DE ESTA TARDE
Son las cinco menos unos minutos, cuando el Alcalde abre la sesión. Se aprueban el acta y unos dictámenes sin interés. Sobre la rectificación de la instalación de un chalet de necesidades, en la calle de Canalejas, se promueve un debate, en el que intervienen los señores Blanch, Bellán, Carreres, Espina y Tormo. Se aprueba que no vuelva a comisión. Luego el señor Blanch sigue combatiendo el dictamen; lo defiende el señor Oleina, intervienen los señores Tormo, Blanch, Carreres y otros señores conjeturas, para luego decir que queda todo disuelto.

Unos dictámenes de la comisión de Enseñanza y Caminos, sobre obras, promueven interminables debates, hablando casi todos los conjeturas, y unos quedan sobre la mesa, y otros pasan a comisión.

Nos retiramos del Consistorio cuando se que disautándose el orden del día.

Entierros y Fenerales
Esta mañana se ha verificado la conducción al Cementerio general del cadáver de don José Franco Orellana, constituyendo el trío acta solemne manifestación de duelo, al que se han adherido gran número de amigos del finado.

Han figurado en la fúnebre comitiva asilados de las Hermanitas de los Pobres y del Colegio Imperial de San Vicente Ferrer, y clero parroquial de San Andrés.

La presidencia del duelo ha estado a cargo de don Hermilio Antequani, don Luis Diaz Hernández y don José Burrué.

A los que lloran la dolorosa pérdida, reiteramos la expresión de nuestro sentido pésame.

NEGROLOGIA
Un ángel más dijo el poeta, un ángel más ha subido al cielo, repetimos hoy nosotros.

Cuando nos disponíamos a abandonar nuestra tarea recibimos la triste nueva del fallecimiento de Emilia Novella Roig. Los cuidados de la ciencia fueron muchos, el cariño de sus padres aportó todos los medios para salvar su vida. Dios lo quiso, y desde hoy su alma forma parte del coro celestial.

No bastan palabras lentivas para mitigar en parte el desconsuelo de sus padres, era algo de su alma la nena Emilia, y únicamente su otra hija Jesusia, y el cariño de la familia y los respetos y sentimientos de los que se honran con su trato, podrán aliviar el dolor.

Para la señora de Novella, que llora la reciente muerte de su padre, y para nuestro buen amigo Paco Novella, una expresión sin cerra de nuestro pésame.

El alma de Emilia está en el cielo. ¡Feliz ella!

Noticias marítimas
CRUCERO
Para realizar servicio de vigilancia por nuestras costas, hoy ha zarpado de este puerto el crucero "Extremadura".

Operaciones de hoy: el vapor de don Juan Arancel, 937775 pesetas; recargo tránsito 100, 707,50.

AVISO
En la Adruana se ha fijado un anuncio haciendo pública la designación del Gobierno autorizando la exportación de 40.000 toneladas de patata temprana, obteniendo los Juegos Florales.

Con verdadera brillantez se celebraron anoche los Juegos Florales, organizados por la Sociedad Patronato Musical, de Pueblo Nuevo del Mar.

Fue elegida Reina de la fiesta la bellísima señorita Jacinta Montó, formando su corte de honor las lindas y simpáticas señoritas Nieves Pérez, Lolita Ansu, María Izquierdo, María Alemany, Amparito Nicolson y Dolores Rizo, todas ellas, luciendo ricas y elegantes trajes típicos valencianos.

Leyeron poesías muy inspiradas los señores Cebrán-Ibor, Caballero, Asins, Ortín, Ros, Nicolás, Clemente, Basilio y Paré Hernández, organizador este último de tan atractivo festival.

La banda de música interpretó selectas composiciones, dirigida por el inteligente maestro Borrero, y dio guarda de honor a la Reina el distinguido militar don Luis Arguedas.

SUCESOS

SIGUEN LAS TALAS
La Guardia civil de Castellón ha sorprendido a Salvador Sigaes Tarrasó y Enrique Camarero Tarrasó, conduciendo una carga de pinos robados de los montes pituitos.

RECLAMADO POR EL JUZGADO DE INSTRUCCION DE SUECA, la benemérita de Benifayó ha capturado a Acelio Bosch Campo, poniéndolo a disposición de aquella autoridad.

INCENDIO
En el camino de Tránsitos, próximo a la Carrera de San Luis, se incendió un carro que guiaba José Aguado López, cargado de clobato de sosa, en 20 barriles, propiedad de la Sociedad Anónima Monegal.

Acudió la Guardia civil y muchos transeúntes, que no lograron extinguir el fuego, hasta que carro y mercancías quedaron convertidos en cenizas.

ROBO
De una casa de campo, distante tres kilómetros de Ayora han robado dos sacos de harina.

La Guardia civil ha capturado a los ladrones que se llaman Antonio Martí Campos y José García, rescatando la mercancía.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

MADRID 13, 15'15.
LA "GACETA"
Inserta una real orden autorizando a don Miguel Sanz para instalar un depósito flotante de carbón en el puerto de Cartagena.

EN LA EXPOSICION DEL RETIRO
El Rey no despachó esta mañana con los ministros.

Manchó temprano con su augusta esposa al Retiro, con objeto de visitar la Exposición de arte pictórico contemporáneo francés.

En el Retiro fueron recibidos los augustos visitantes por los señores Alba, Benítez, Honateu, embajador de Francia, duque de Alba y algunas otras personas.

Monsieur Honateu, del Comité organizador, dio las gracias a sus majestades por haberse dignado visitar la Exposición, y obsequio con un ramo de flores a la Reina.

El Rey contestó, elogiando la instalación. Recordaron los Reyes las dependencias del local, acompañados de su séquito y de las personas del Comité.

EN PALACIO
Al regresar los Reyes a Palacio, el Sobrano recibió en audiencia al duque de Baza y a doña Eugenia Casanova, presidenta del Hospital de Damas de Hospitalet del Llobregat.

EN GOBERNACION
El subsecretario de la Gobernación manifestó a los periodistas que no se había celebrado esta mañana el anunciado Consejo de ministros por hallarse afónico el presidente.

Nos manifestó que no había noticias, y que solo había recibido dos telegramas, uno de ellos referente a la jornada mercantil, que había remitido a la comisión parlamentaria que entiende en el proyecto.

A SU DESTINO
Esta noche, en el correo de Andalucía, saldrá el general señor Aráiz para Ceuta, con objeto de encargarse de aquella comandancia general.

EN LA PRESIDENCIA
En la Presidencia se facilitó a los reporteros la siguiente nota oficiosa:

La cosecha de los informes publicados por los periódicos, es completamente inexacto que el Consejo de ministros estuviese convocado para hoy.

Ha sido citado para el miércoles, a las diez de la mañana.

El presidente se halla afónico, habiéndose quedado en casa para atender al restablecimiento de su salud.

Allí despachó con el subsecretario de la Presidencia, y luego con el ministro de Estado.

A medio día recibió la visita de una comisión de agraristas, presidida por el señor vizconde de Eza.

EN GRACIA Y JUSTICIA
El señor conde de Romanos recibió esta mañana la visita del Cardenal señor Guisasa, del Arzobispo de Zaragoza y del Obispo de Ciudad Real.

LA COMISION DE CONCORDATO
El próximo jueves se reunirá la comisión de Concordato, presidida por el Cardenal señor Guisasa.

NOTARIAS VACANTES
A mediados de junio comenzarán las oposiciones para proveer las notarias vacantes en Albacete.

En breve se anunciarán las oposiciones de las de Oviedo, Baleares y Canarias.

Se ocupa del movimiento de indisciplina que se observa en minas y talleres, cada una de las cuales hallase convertida en un soviet.

Dice que no se debe al oro extranjero, sino a la mala educación que les proporcionan los elementos inductores, que les convierten en serviles plataformas, coincidiendo con la blandura de las autoridades.

MADRID 13, 17'15.
LA SUBSISTENCIAS
El alcalde ha recibido la visita de los harineros, a los cuales ha dicho que espera la concesión de un crédito de cinco millones, a fin de proceder luego a regular los precios del pan.

Esta tarde se reunirá en el gobierno civil la Junta de Subsistencias, para tasar el arroz y otros artículos.

MADRID 13, 17'15.
EL CONDE DE MONTOROS
Ha regresado de Sevilla el señor conde de Montoros, después de asistir al Congreso de tiggos.

SANCION DE LEYES
Mañana irá a Palacio el duque de Bivona, el marqués de Laurer y el señor Caray, para someter a la sanción del Rey algunas de las leyes firmemente aprobadas.

DENUNCIAS

Por pastoreo abusivo, faltas al reglamento de Policía de caminos, usar armas sin licencia y sustracción de frutos del campo, la benemérita de Corbera, Requena y puerto ha formulado varias denuncias.

UN HERIDO EN LA PRISION
En el penal de San Miguel de los Reyes han reñido los reclusos Hilarión García y Rufino Ayozabal.

De las palabras han pasado a las obras, y el García, con una cuchilla, ha inferido a Rufino una herida incisa en la nalga izquierda, de pronostico reservado.

El herido ha sido trasladado a la enfermería, y el agresor, detenido inmediatamente, por el ayudante de servicio, puesto en blanca, en calabozo.

El juzgado de guardia, que lo es el de Segorri, se ha trasladado esta tarde a dicha penitenciaría, donde se halla instruyendo diligencias.

POR UNA RATA
En el Hospital ha sido asistido Constantino Anayés Ribado, de 32 años, que presentaba la mano izquierda flemonizada, a causa de haberle mordido una rata.

El enfermo presenta síntomas sospechosos, y ha sido conducido al Laboratorio bacteriológico municipal para que le apliquen la vacuna antirrábica.

LOS ALEDCIOS

El próximo jueves se reunirán los senadores licenciados y doctores en Medicina para gestionar algunas mejoras para la clase.

La inestabilidad de la flota
Mañana se reunirán los navieros bilbaínos con el señor Ventosa, para tratar de la inestabilidad de la flota mercante.

El comisario general de Abastecimientos ha dicho a los periodistas que no podía indicarle la hora de la reunión, pues dependía de la interpretación que ha de explicar el señor Zulueta, respecto a la exportación de vinos, y a la cual piensa asistir.

Protestó el señor Ventosa de que se diga que trata de favorecer los intereses catalanes en perjuicio de los bilbaínos.

Tal cosa es inexacta—añadió—pues, aparte del dinero caupán, invertido en Barcelona, fuera tiene más de 10.000 toneladas, que seguirán la misma suerte que las restantes.

No soy enemigo de que la gente se enriquezca, pero ello ha de ser, sin perjuicio del interés general.

MADRID 13, 18'15.
LOS HARINEROS
Una comisión de harineros visitó esta mañana al señor Maura, para hablarse del asunto de la tasa.

El jefe del Gobierno les indicó la conveniencia de que se avistasen con el señor Ventosa, y así lo hicieron.

El comisario de Abastecimientos insistió en su criterio ya conocido, asegurando que solo en el caso de que las autoridades municipales le informasen en sentido favorable atenderá la petición.

Los harineros visitarán a última hora al alcalde.

LA PATATA TEMPRANA
El señor Ventosa ha manifestado que la autorización para exportar la patata temprana en nada ha influido para que dicho artículo aumentara de precio.

La cosecha actual se calcula en unas 100.000 toneladas, y como este producto no se consume en toda España, resultaría, si no autorizarse la exportación, que, como el año pasado, se pudriría la mitad de la cosecha en los almacenes.

INTERPELACION APLAZADA
Llamados por el señor Dato han conferenciado con él los señores Zulueta y García Pardo.

El señor Dato les ha comunicado buenas impresiones, y como consecuencia de ello el señor Zulueta ha aplazado su interpección.

Solo formulará una pregunta, para dar pretexto al ministro de Estado, para que haga la declaración de que, a partir del 20 de este mes, comenzará la exportación de vino a Francia.

CAPACIDAD APROBADA
La comisión de Incompatibilidades del Congreso ha informado favorablemente la capacidad de los señores Besteiro, Anguiano, Largo Caballero y Sabarot.

PARA SOLUCIONAR EL CONFLICTO
La Unión Colonial de Tenerife ha ofrecido al alcalde de Madrid enviar pescado canario, preparado como el bacalao de Noruega, a 65 pesetas los 100 kilogramos sobre vagón, puesto en Cádiz.

El alcalde ha pedido dos cajas como muestra.

EL FERROCARRIL DE REQUENA
Mañana visitará al señor Cambó los diputados por la provincia de Alicante, y el señor García Pardo, para pedirle la pronta construcción del ferrocarril de Requena-Casas Ibáñez a Alcázar.

CONFLAGACION EUROPEA
MADRID 13, 14'15.
MANIFESTACION ITALIANA
EN AMERICA
Roma.—Treinta mil italianos, residentes en Chicago, organizarán una manifestación.

Esta terminó con una colecta que rindió un total de 400.000 francos.

Llega ya a 806.000 francos la suscripción voluntaria de las Sociedades de italianos, residentes en Chicago, para la guerra.

CONSEJO CONSULTIVO
Londres.—Al "Times" comunican de Tokio que el Consejo diplomático se reunió durante dos horas, asistiendo el presidente, Terasaki Oschima, Goto, Kate, Inuku, Ito Marino y Hirata. Debido a la importancia del Consejo, los viceministros y secretarios no asistieron.

DISTINCION.—DE POLITICA
Lisboa.—El presidente de la República ha concedido la cruz de primera clase, de la Orden Militar de Aviación, al general Bernardino, jefe de la misión inglesa.

En los centros políticos se acentúa la creencia de una aproximación entre todos los partidos republicanos que concurrirán a las elecciones y los que apoyan al presidente Sidonio Paus.

Este tiene gran empeño en que se realice la aproximación.

UNA CARTA DE MARGHILOMAN
Zurich.—Una carta del presidente hace notar que el tratado de paz exige ser ratificado rápidamente, añadiendo que el gobierno no renuncia a su intención de llegar a la reforma electoral.

SATISFACCION
Bucarest.—La firma del tratado de paz fue conocida por medio de hojas especiales, ocasionando gran satisfacción.

TELEGRAMAS DE MARGHILOMAN
Viena.—El presidente de ministros Marghiloman envió al Rey Fernando el siguiente telegrama:

"Con gran satisfacción comunico a vuestra majestad que la paz se ha firmado. El convenio, que en sus últimas conferencias tuvo algunas alteraciones, favorables para Rumania, fue firmado a las doce, y lleva el título de "Paz de Bucarest". Bajo la dirección de vuestra majestad y bajo la protección de la Dinastía, el país podrá empezar una labor útil para su porvenir."

En un telegrama, dirigido al ministro de Negocios Extranjeros, Minileuc, en Jassy, hace resaltar el presidente de ministros que ahora han desaparecido todos los obstáculos que se oponían al pacífico desarrollo interior del país. Ahora podrá Rumania dedicarse, bajo la protección de sus organizadores constitucionales, a un nuevo trabajo para consolidar el estado creado por el tratado de paz, así como también la unión con Besarabia.

LO DE SIBERIA
Nauen.—Al "Times" le anuncian de Pekín que los cosacos, disponiendo de las fuerzas de Semenov, avanzaron a lo largo del ferrocarril transiberiano. Semenov proclamó el gobierno transbaikálico, poniéndose al frente del mismo.

MADRID 13, 16'15.
EL PROCESO BONNET-ROUGE
Paris.—El abogado Magnon ha informado en pro de Duval, diciendo que fué a España a adquirir datos relacionados con "Bonnet-Rouge".

MADRID 13, 18'15.
Los despachos oficiales
EL FRANCÉS
Paris.—Hubo actividad en muchos puntos, y especialmente en el Norte y en el Sur del Ayr.

En Lorena penetramos en las líneas alemanas, haciendo 20 prisioneros.

En Saint-Mihiel rechazamos un golpe de mano.

EL ALEMÁN
Berlín.—En el monte Kemmel hubo actividad de artillería seguida de combates de la infantería.

Hicimos retirar a los ingleses en Albret. Hicimos prisioneros.

Desde el día 15 de abril hasta la fecha derribamos tres globos cautivos y 281 aparatos.

Nosotros perdimos 123 aparatos y 14 globos cautivos.

LAS CORTES

Madrid 13.
Congreso
Abre la sesión el señor Villanueva a las 3'45 de la tarde.

Representando al Gobierno en el banco azul el señor Alba.

Se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Cámara por el fallecimiento de la Infantita Pilar, a propuesta de la presidencia.

El señor LOPEZ MONIS explica su anunciada interpección acerca de cuestiones de enseñanza.

Censura el último decreto del señor Alba sobre amortización de cátedras, pues por él se mide por el mismo rasero al personal docente y al administrativo.

Además, con la amortización se acumulan cátedras en personas que carecen de la necesaria preparación para desempeñarlas.

Combate el decreto sobre jubilación, pues no se tiene en cuenta que a las 70 años existen tres categorías en la plenitud de sus facultades para seguir desempeñando las cátedras.

Alude a los libros de texto y dice que es hora ya de que acabe el abuso.

Le contesta el señor ALBA. Existe—dice—en España personal docente capacitado y activo; contra ese no va nada.

Pero lo hay también que no asiste a clase y eso no puede tolerarse.

Es cierto que los catedráticos españoles tienen sueldos inferiores a los que disfruta la clase en el extranjero.

Pero es justo confesar que en otros países tienen muchas más horas de clase y su labor es mucho más extensa.

En ninguna Universidad del extranjero existen tantos catedráticos como en las de España, y sin embargo, el número de alumnos en aquellas se cuenta por miles. (Bien en toda la Cámara).

"Aquí—continúa—tengo los datos, dispuesto a leerlos a la primera indicación que se me haga.

Lo que ocurre es que se han creado cátedras para servir intereses particulares o políticos." (Muy bien).

Respecto a las jubilaciones, el decreto responde a la necesidad de acabar con el abuso de los expedientes de aptitud.

Conviene saber que desde que restableció el sistema el señor García Aliz en 1900, solo un expediente de aptitud ha sido informado desfavorablemente por los ministros.

De ahí resultaba que los ministros carecían de elementos de juicio, resolviendo siempre estos expedientes de conformidad con el dictamen del elausro.

cionar aquí el nombre de tan prestigioso catedrático femenino, pero puedo asegurar que hay más de un centenar de clases, cuyo número de alumnos no pasa de seis.

El ejercicio de la democracia no será un hecho hasta que la cultura sea real en España.

Por entender que todo en nuestra patria está supeditado al problema pedagógico, pongo en su solución toda mi actividad y todo mi buen deseo. (Muy bien, muy bien).

(Sigue la sesión).

Senado
Comienza la sesión a las cuatro de la tarde, bajo la presidencia del señor duque de Bivona.

En el banco azul toman asiento los señores González Besada y García Prieto.

El PRESIDENTE propone se haga constar en acta el sentimiento de la Cámara por el fallecimiento de la Infantita Pilar.

Así se acuerda.

El señor FABIE se ocupa de la escasez de gasolina en Castellón, y pide que se envíe alguna cantidad de este artículo a la mencionada capital.

El señor GARCIA PRIETO ofrece dar los órdenes oportunos para ello.

Se da cuenta en segunda lectura de dos proyectos de ley.

El señor MAESTRE presenta proposiciones de ley para que se concedan pensiones a las viudas de los generales Ripoll, García Aldeve y Sánchez Agulla, defendiéndolas brevemente.

El señor GONZALEZ BESADA contesta, diciendo que no se opone a la concesión de estas pensiones, pero advierte que ha de hacer algunas indicaciones, pues entiende que estas concesiones han de revestir carácter general, reformándose, al efecto, la ley de Clases pasivas.

De otro modo, puede establecerse un sistema de privilegios que no debe consentirse.

Son tomadas en consideración las proposiciones de ley y se levanta la sesión.

DE PROVINCIAS

LOS JOYEROS
Barcelona 13.—Se han declarado en huelga los artesanos joyeros de la capital.

Piden que sean mejoradas las condiciones del trabajo.

CRIMEN
En la barriada de Sanz, Narciso Palafin, por celos, ha dado esta mañana cuatro puñaladas a su novia Encarnación Segarra.

La víctima se halla gravísima. El agresor ha sido detenido.

DETENCION
En la Comisaría de

Crónicas religiosas

Cultos para mañana. En la Real Capilla, misa cantada con música a las siete, que celebrará el arcipreste de esta Basílica doctor don José Beneyto...

COMPANIA COLONIAL - CHOCOLATES INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN CAFES MOLIDOS Y EN GRANO - TÉS, TAPIOCAS

Servicio de vapores rápidos. Para América del Sur. Viejos rápidos de vapores con telegrafía sin hilos y con las fijas mensualmente.

El vapor X. Salvo de este puerto el 15 del corriente mes para Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasaje.

MUEBLES LUJO Y ECONOMICOS. JOSE BISBAL. EXPOSICION. Alfredo Calderón, 8 (junto a Telefonos)

C. I. T. I. CENTRO TÉCNICO INDUSTRIAL IBÉRICO. Gran depósito de motores eléctricos, bombas centrífugas, maquinaria en general.

Compañía Transmediterránea. Servicio clipper para Andalucía, con salidas fijas. Servicio clipper para Barcelona.

Fonógrafos. Aparatos y discos de todas las marcas. Inmenso surtido. Depósito completo de aparatos y discos de

PATHÉFONO (sin ruido). 15, Paz, 15, Manuel Villar, 15, Paz, 15.

Subasta. El día quince del corriente mes de mayo, a las once de la mañana, se subastará y rematarán en el despacho del notario de esta ciudad don Salvador Romero...

GRAMÓFONOS. Se transforman los de zafiro ó sea Pathé en aguja y los de aguja en zafiro. Se compran y cambian discos, etc.

Libros usados. Esta casa paga los libros mejor que nadie. Escribo y se pasa a comprar a domicilio.

VICHY FUENTE HEBON. Agua mineral, hidrata y refresca. Alivia el estómago, las afecciones hepáticas, etc.

Gramófono. Por 75 pesetas, se dará un gramófono de última moda.

AVISO. SASTRERIA DE Lorenzo Monzó. extortador del DOS DE MAYO.

extortador del DOS DE MAYO. Extenso surtido en pañería y sillas novedades. NO EQUIVOCARSE!

extortador del DOS DE MAYO. BOLSERIA, 36, bajo. Valencia.

extortador del DOS DE MAYO. Farmacia. Por dedicarse su dueño a otros negocios, se vende una...

extortador del DOS DE MAYO. Oficiales y aprendices de modista. Se necesitan, Don Juan de Austria, 4, entresuelo.

extortador del DOS DE MAYO. FABRICA DE PERSIANAS. Se necesitan, calle de Calaveras, 17, 2.º.

Fábrica de papel. Se vende una poseña no poder atenderla su dueño, situada a tres kilómetros de Segorbe...

Alquileres. En la calle de Baños del Almirante, número 22, acabado de restaurar y pintar.

Mecanógrafos. La casa CAMERO y papel AMERICAN son los mejores.

Daniadinas. Congreso a Nueva Orleans y aunque se han ido a las Américas, etc.

Deben, sastrero. Bóves hechuras; casa a 1.ª obra levantada del Alcazar.

Pathéfonos. Se vende una gran colección de discos Pathé con una verdadera gaceta.

Se alquila. Calle plaza de Borriol, número 4, un espacio para casa.

COPIAS. Se circulan en el acto, con aparato de cinta, precios sin competencia.

Nodrizas. de provincia, leche fresca, desde crear en casa de los padres.

VAPORES Para Montevideo y Buenos Aires. El nuevo vapor español saldrá de este puerto sobre el 20 del corriente, admitiendo carga.

Para Liverpool (directo) vapor ARNALBALLEMI saldrá el 14 del corriente, admitiendo carga y pasajeros.

DINERO. Se facilita en hipotecas y en letras de comercio, clases pasadas, etc.

Gramófonos. Discos y películas (típicos) con aparatos económicos, se compran y cambian.

Casa de viajeros. La Manchega. En la calle del Doctor Bompasar, número 3, principal, se admiten huéspedes.

CHALET. Se alquila una gran casa, con jardín, con agua potable, gas y electricidad.

IGANGAI. Por 30.000 pesetas vende una casa que resta a 8 por 100 de alquiler.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Se vende en las siguientes imprentas.

En Barcelona. Kiosco de la Plaza Real, Kiosco de la Plaza Real, Kiosco de la Plaza Real.

Notas comerciales

Servicio especial de la casa Vicente Geovés, exclusivamente para la CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Información marítimo-frutera.

Nuestra exportación

Relación de las cajas de naranjas que se han embarcado en la región valenciana durante la semana del 5 al 11 de mayo.

FOLLETIN

XAVIER DE MONTEPIN. EL HOMBRE. FIGURAS DE CERA. calle estaban rigurosamente cerrados. La historia creía entre las piedras del ancho patio...

Elixir de Guayacol del Dr. Torrens. PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR. Medicamento heroico para la curación de la SÍFIS PULMONAR.

En la noche de su inocente esposa. Ella era la que pagaba sus excesos de furia. La noticia de que su marido había asesinado a dos personas fue el golpe final.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.